



创业十年 奉献十年

# 瀛通董事长黄晖荣膺全国劳模



本报讯 特约记者刘健平、通讯员吴伯华、魏君报道:4月29日,通城县湖北瀛通电子公司,全体员工自发站在厂区门口列队等候。大家怀着无比喜悦的心情,欢迎载誉归来的董事长黄晖先生,争睹全国劳动模范的风采。

“来了!来了!”随着一辆汽车在瀛通电子厂区门口停下,身披绶带、胸前挂满奖章的全国劳动模范黄晖一下汽车,就被夹道欢迎的群众包围。大伙争先恐后与他握手,向他献花,像欢迎英雄凯旋



## 免费体检

五一期间,通城县执法局组织环卫工人进行免费健康体检。近年来,通城县环卫工人充分发扬“宁愿一人脏,换来万人洁”的奉献精神,夏战酷暑、冬战严寒,日复一日,年复一年,为清洁城区、扮靓通城做出了重大贡献。县执法局始终坚持从生产、生活上对环卫工人实施关爱。

通讯员 小程 张燕 摄

通城掀起生态村创建热潮

## 38个村递交申报资料

本报讯 通讯员何检明报道:近日,通城县多名村支书走进县环保局,联系生态村创建工作。

今年,是该县国家级、省级生态县“两级同创”启动的第一年,县环保局积极响应县委县政府“建设绿满通城,实现绿色崛起”的号召,把改善农村生态环境、提升农村生活品质、建设省级生态村作为环保工作重中之重。该县大力宣传生态村建设的重要意义,并在每个镇确定2至3个优势村作为示范点,重点规范完善。同

时,积极推广全县已建成的国家级、省级生态村建设的好经验、好做法,实行示范带动,整体推进。

为解决生态村建设资金短缺的难题,县环保一方面加大奖励力度,对通过验收的省级生态村每村奖励6万元。另一方面,在统筹安排农村环境综合整治工作时,对生态村的建设做到项目优先安排、资金优先落实。

目前,全县已有38个村向县环保局递交了省级生态村申报资料。

本报讯 通城县公路局安全领导小组对全县重点路段及桥梁进行拉网式检查,确保五一期间全县公路的安全畅通。

此次检查对象包括建养施工作业工地、桥梁隧道、急弯陡坡长大纵坡及临水临崖等危险路段、公路养护(应急)中心、公路渡口、超限检测站等。主要检查安全应急管理制度规定,国省干线危桥、有隐患的隧道及急弯陡坡长大纵坡及临水临崖等危险路段的整治及管控情况;公路养

护、超限检测、公路渡口等站所执行安全管理制度规定的情况;查找工程建设中有关安全生产上的安全隐患等;各地应急物资储备、应急联动机制建立、值班值守以及国省干线公路保畅通安全防护措施落实情况。

面对新时期的新一轮创业潮,黄晖又提出了“村企共建,助推双赢”的创业回报思路,已与五里镇达成意向性协议,拟投资2000万元,联合开发建设库区油茶、板栗基地,蔬菜、牲猪种养基地。

“黄董事长是值得我们敬佩的,我们员工将在平凡的工作岗位上向他学习,争当创业创新标兵。”员工们激动地说。

## 通城慰问困难环卫工

本报讯 通讯员程君、立真报道:4月29日,通城县总工会组织召开五一劳动节慰问环卫工人座谈会,给42名困难环卫工人每人发放1000元慰问金。

在通城,每天有239名环卫工,起早贪黑、顶风冒雪,在通城每一个角落里默默劳作,日工作长达12小时,日平均清扫面积达1.05万平方米。

“我每天早晨4点起床,出门洒水降尘,主要负责银山大道、旭红大道、隽水大道、宝塔大道等8条街道。”职工代表蔡三龙说,为了确保城区卫生,他每天将责任区冲洗2遍,有时发现成堆泥土,还需用铲子清理干净,再冲洗。在完成机动车道冲洗作业后,白天还要定期对非机动车道、人行道进行冲洗。每次遇到县里有重大活动,他们总是服从统一调度,加班加点,直至城区街道和城乡结合部道路干净整洁。

笔者了解到,近年该县配有垃圾压缩车、洒水车、清扫车等环卫机械设备共23辆,承担着城区26条街道的清扫保洁和全城生活垃圾运输处理服务。

同时,该局推行“机洗+机扫+人工”三位一体的道路保洁模式,对通城大道、隽水大道等重点路段的市容环境卫生实行“定人员、定路段、定责任”管理责任制;对城区28条主干道进行清扫,清扫面积达到150万平方米,清扫率达到95%,日清运垃圾110吨,垃圾收集率达到98%以上。

## 通城开展公路安全隐患大检查

## 确保道路安全畅通

本报记者 通城县公路局安全领导小组对全县重点路段及桥梁进行拉网式检查,确保五一期间全县公路的安全畅通。

此次检查对象包括建养施工作业工地、桥梁隧道、急弯陡坡长大纵坡及临水临崖等危险路段、公路养护(应急)中心、公路渡口、超限检测站等。主要检查安全应急管理制度规定,国省干线危桥、有隐患的隧道及急弯陡坡长大纵坡及临水临崖等危险路段的整治及管控情况;公路养

护、超限检测、公路渡口等站所执行安全管理制度规定的情况;查找工程建设中有关安全生产上的安全隐患等;各地应急物资储备、应急联动机制建立、值班值守以及国省干线公路保畅通安全防护措施落实情况。

此次安全检查对排查出的安全隐患建立、更新台账,按照“谁排查谁签字”、“谁签字谁负责”的原则,详细记录排查人员、排查时间和报送时间,确保安全检查真正取得实效。

## 金定武:定叫荒山变“金山”

通讯员 杨友平 卢华

5年前,他还只是一个普通的农民工,如今,他是通城县塘湖镇响当当的油茶种植大户。金定武用自己智慧的头脑、勤劳的双手和科学的油茶管护技术,把家乡的一座座荒山变成“金山”,正积极带领着乡亲们创业致富奔小康。

金定武出生在塘湖镇阁壁村一个普通的农民家庭,初中毕业后就开始务农。1993年初,他南下广州,到一家宝石加工厂,开始了十多年的打工生涯。第一份工作就能拿到2000多元的月薪,对于初到大城市金定武来说,很是满足。

“与其一年到头给别人打工,不如自己创业当老板。”在外打拼多年的金定武,一心想着自谋致富门路。在宝石加工厂

的四年让金定武赚到了人生的第一桶金。1998年,“不安分”的他决定去温州,和妻子创办一家皮鞋厂。经过近10年的苦心经营,皮鞋厂效益可观。2008年世界金融风暴袭来,沿海的私营企业不同程度遭受冲击,自己的工厂效益直线下降,金定武决定急流勇退,带妻子回到家乡另谋出路。

2008年,回到家乡的金定武决定下了五里镇的原奶牛场,养殖生猪和鸭子,同时,他还包下了30亩地种植高产优质西瓜,年收入达10余万元。

2010年,金定武借全县打造全国油茶大县的东风,毫不犹豫地拿出10多年的积蓄,返回家乡——塘湖镇阁壁村,租

赁荒山400多亩,种植油茶。不仅如此,他还承担起了咸宁合基集团800亩油茶基地的管理工作。

“千山万水都是情,家乡人富了才是富。”金定武是这么说的也是这么做的。他除了通过租赁荒山为乡亲们增收之外,还聘请困难户参与油茶管护,为困难群众提供就业机会,帮助困难群众摆脱贫困。对于热爱油茶种植的朋友,他总是毫无保留地传授经验,免费提供技术指导。

在金定武的带领下,阁壁村村民刘成文、金绪光借低岗改造的东风,流转承包荒山400余亩,种植油茶。

同时,村里众多中老年劳动力在金定武的带领下,每天忙碌在油茶基地建

设一线。这些村民大多五十岁左右,外出打工已经没有多大的竞争力,他们在金定武的油茶建设队里工作,每天能拿到100多元的劳动报酬,还管饭,村民们都非常满意。

为弥补自己种植业知识的不足,金定武坚持订阅报刊杂志等,努力学习,开阔视野,更新观念,加快发展油茶的步伐。今年,他成立了油茶专业合作社,带领周边3村20多名社员入社,共同发展油茶1000亩。预计3年后受益,亩收入2000多元。同时,他走生态立体种养的路子,林中放养500多只鸡,在茶山下,又开挖30亩水塘,既保证茶山用水,又能放养鱼,增加了收入。

通城北门小学加强爱国主义教育  
大力弘扬民族精神

本报讯 通讯员雷细祥报道:4月17日上午,通城县北门小学六年级全体少先队员在黄袍烈士陵园祭扫。一枝枝鲜花凝聚深情,一双双眼睛肃穆庄重,一阵阵呼号发自内心,一首首军歌响彻云霄……

在重视开展主题教育活动方面,该校充分利用清明节等民族传统节日,开展主题班会、队会,不定期请革命先辈和各行各业的英雄模范作报告、讲故事,组织学生观看反映伟大民族精神的影视片;教唱以爱国主义为主旋律的歌曲,定期举行学生诗词诵读和歌咏比赛及文艺演出等活动。

在开展社会实践活动中,该校定期组织学生参观爱国主义教育基地,祭扫烈士墓,缅怀民族英雄、仁人志士、革命先烈,学习他们的高尚品德和感人事迹,进行革命传统教育,充分发挥学生校外活动场所、社会实践基地的育人作用。在加强校园环境建设方面,坚持每周一及重要节日、纪念日、大型集体活动日必须举行庄严、隆重的升旗仪式,每周举行国旗升旗讲话。

该校还充分利用校园广播、校园网、橱窗、板报和文化长廊等宣传阵地,大力宣传和弘扬民族精神。

隽水镇开展“安全伴校园”活动

## 营造良好学习环境

本报讯 通讯员胡娟、郑重报道:4月5日至24日,由通城县隽水镇安监办牵头,组织教育中心、隽水派出所及19个村、社区在该镇中小学校及幼儿园开展“安全伴校园”活动。

活动期间,该镇组织各学校召开安全知识普及课,向全镇师生发放12000份“安全伴我在校园,我把安全带回家”的宣传单,宣传了交通安全、饮食安全、防火、防溺水、防雷电、防踩踏等安全知识。

同时,该镇对22所中小学及幼儿园进行了安全检查,发现有的幼儿园楼梯扶手损坏没有及时维修,户外活动器材、护栏存在安全隐患;有的学校校园环境较差,教师安全意识淡薄。该镇安监办还对各学校的教学区、住宿区、食堂、校园周边以及校车安全进行了检查。

此次检查共发现校园安全隐患18处,无证经营幼儿园1家。目前,该镇安监办已责令存在安全隐患的单位立即整改到位,责令无证经营的幼儿园在一个月之内申请办理有关手续,否则将协同相关职能部门将其停办。

大坪乡针对重大动物疫病

## 开展上门防控服务

本报讯 通讯员陈婉报道:“乡畜牧站免费帮我家的猪打针,真是一场及时雨,太感谢了。”昨日,通城县大坪乡南山村16组村民黄耀球对乡畜牧站的上门服务称赞不已。

据悉,黄耀球在外务工多年,积累了一些存款,今年春节返乡后在家创办了2栋“550”模式的生猪场,由于没有养殖经验,不懂技术,才饲养了2个月,就有百余头架子猪死亡,给他造成了较大的经济损失。

乡政府获知后,当即组织乡畜牧站上门服务,送来了冰鲜冰柜及《动物防疫技术指南》,帮生猪注射疫苗,对死猪进行消毒灭源处理,并要求相关业主对整个养殖场实行封闭管理。

## 手机充电引火灾 两地工商助维权

本报讯 通讯员李刚、杜文辉报道:“火灾无情毁家园,红盾维权联责崇。”4月9日,崇阳县肖岭乡肖岭村10组村民舒小桥,向通城县工商局赠送锦旗,感谢该局对自己重建家园的有力支援。

今年3月25日,舒小桥将手机放在床头充电后外出作客,下午2点多返回家时,发现家中发生火灾,造成经济损失2万多元。

事故发生后,舒小桥来到崇阳县工商局申请维权,由于其手机是在通城县某营业厅购买,崇阳工商局通过湘鄂赣毗邻县(市、区)消费维权一体化网络,及时转送至通城县工商局办理。通城县工商局消保分局接到转办投诉案件后,通过现场勘察,确定起火原因,并提取了手机等相关物证封存备检。同时,通城县工商局还赶到销售手机的营业厅进行详细调查,并通过该品牌手机生产商迅速来处理。

4月7日,在通城工商局的协调下,该品牌手机生产商本着“消费者利益至上”的原则,同意一次性补偿舒小桥2万元。



人间四月芳菲尽,黄龙杜鹃始盛开。通城县麦市镇境内的黄龙山海拔1800米,分布着1万多亩野生杜鹃。由于气候原因,当地杜鹃花盛开时间集中于5月上旬,比山下开花时间稍晚,形成独特的高山杜鹃花海,让游客流连忘返。

特约记者 刘健平 摄